MAC 110 — Introducao a Computagao
BacH. EM CIENCIA DA COMPUTACAO — PRIM SEMESTRE DE 2019
Segunda Prova — 29 de junho de 2019

Nome do aluno:

Assinatura:

Instrucgoes:
1. Nao destaque as folhas deste caderno.
2. Preencha o cabecalho acima.
3. A prova pode ser feita a lapis. Cuidado com a legibilidade.

4. A prova consta de 4 questoes. Verifique antes de comecar a prova se o seu caderno de
questoes esta completo.

5. Nao é permitido o uso de folhas avulsas para rascunho.
6. Nao é permitido a consulta a livros, apontamentos ou colegas.

7. Nao é necessario apagar rascunhos no caderno de questoes.

DURACAO DA PROVA: 2 horas

Questao Nota
1
2
3
4
Total




1. (valor 1.5 pontos)

Simule a execucao do programa abaixo, destacando o que vai ser impresso, ou seja, destaque
como ficaria a tela do computador quando o programa fosse executado. Use na simulagao
o seu NUSP como entrada.

#include<stdio.h>
#define MAX 5

int f(int v[MAX], int *m, int n)
{
int i;
n--—;
*m = *m - n;
if (n > 0 && n < MAX) v[n] = *m * *m;
else v[MAX - 1] = *m * *m;
printf("=========> (f) m = %3d n = %3d ", *m, n);
for (i = 0; i < MAX; i++) printf("v[%d]l=%d ", i,v[i]);
printf("\n");
return (n + *m + v[2]);

int main()

{
int n, i, i1, i2, a[MAX];

printf("Digite seu NUSP:\n");
scanf ("%d", &n);

for (1 = 0; 1 < MAX; i++){
ali]l] = n % 10;
n=mn/ 10;

+

il = a[2];

i2 = a[3];

printf ("(1) i1 = %3d i2 = %3d ", i1, i2);

for (i = 0; i < MAX; i++) printf("al%1dl=%2d ", i, alil);
printf("\n");

al0] = f(a, &il1, i2);

printf("(2) i1l = %3d i2 = %3d ", i1, i2);

for (i = 0; i < MAX; i++) printf("al)1dl=%2d ", i, alil);
printf ("\n");

i2 = f(a, &al0], al1l);

printf("(2) i1 = %3d i2 = %3d ", i1, i2);

for (i = 0; i < MAX; i++) printf("al[%1d]=%2d ", i, alil);
printf("\n");

return O;









2. (valor 2.041.0 pontos)

a. Faca uma funcao de protétipo
void elimina(int v[MAX], int *n, int i, int f, int k)

que recebe um vetor com n elementos e elimina do intervalo do vetor entre os indices i e
f (incluindo estes dois indices) os miiltiplos de k, mantendo a ordem dos elementos que
permanecem no vetor, e atualizando o valor de n.






b. Faca um programa que implementa a ideia do crivo de Eratostenes para determinar
todos os nimeros primos menores que um valor 0 < m < 1000 dado. A ideia do crivo é,
em cada passo, eliminar os multiplos de cada primo encontrado. Veja o exemplo abaixo
para m = 25:

O vetor é inicializado com todos os inteiros de 2 a 25:

234567891011121314 1516 1718 19 20 21 22 23 24 25

Em seguida, eliminamos do vetor os miltiplos de 2 (o primeiro primo):

235791113151719 21 23 25

Depois os multiplos de 3 (que ainda nao foram eliminados):

235711131719 2325

de 5:

235711131719 23

Seguimos o processo até o fim do vetor, e encontramos todos os primos até 25.

Utilize a fungao do item a. mesmo que vocé nao a tenha feito. Vocé nao precisa
reescrever a funcao neste item.






3. (valor 2.5 pontos)

Dada uma matriz A,,«,, 0 < m,n < 1000, tal que todos os elementos da matriz sao zeros
ou uns, determine a maior submatriz quadrada dessa matriz composta apenas de 1’s.

Exemplo:

Dada a matriz A;5419 abaixo,

1001011011
1100011111
1001011111
01110111171
00110111171
1111011111
10000O0O0O0O0O
0001011010
000O0O0OT1O0O0O00QO0
1111000101
1001111010
1010111111
01 00O00O0O0O01
0001001O0T10Q0
0101001110

Seu programa deverd imprimir que a maior matriz quadrada composta apenas por 1’s tem
tamanho 5 x 5. Vocé nao precisa dizer onde estd a submatriz, mas apenas o seu tamanho.






4. (valor 2.0 + 1.0)
a. Faca uma funcao de protétipo

int diagonal_nula (float A[MAX][MAX], int n, int k)

que recebe uma matriz real A, x,, n > 0, e um inteiro 0 < &k < n — 1 e devolve 1 se a
matriz A tem a k-ésima diagonal abaixo da diagonal principal composta apenas por zeros
e 0 caso contrario. Quando k£ = 0 a fungao verifica se a diagonal principal é nula.

Exemplos: Para a matriz 5 x 5 abaixo,

O© O W O W
S OO~ N
S O 00 W
O = O N
=~ W = = 00

a chamada da funcao
diagonal_nula (A, 5, 1)

deve devolver 1, enquanto que
diagonal_nula (A, 5, 4)

deve devolver 0.






b. Faca um programa que leia um inteiro 0 < n < 1000 e uma matriz real A, ., e calcula
o maior inteiro 0 < m < n tal que a matriz tem banda nula m. Dizemos que uma matriz
A tem banda nula m se as m primeiras diagonais abaixo da diagonal principal s@o nulas,
contando debaixo para cima.

Exemplo: Para a matriz 5 x 5 abaixo,

SO OO W
©C O NN
O O 0o W
D= O N
= W = =

seu programa deve imprimir

A matriz tem banda nula 3.



